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Stavební okénko nechává podrobněji nahlédnout 
na střechu základní školy

Foto na titulní straně: Základní škola přivítala prvňáčky. Autor: ZŠ Hulín.  
Autoři fotografií na str. 2 jsou uvedeni u jednotlivých článků
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AKTUÁLNĚ

Pečovatelky už dávno nejezdí na kolech. 
DECENT Hulín má nové auto

Síly spojilo 36 firem, město Hulín, obce 
Břest a Kyselovice a MAS Jižní Haná.  
A záměr se podařil: organizace DECENT 
Hulín poskytující sociální služby má k di- 
spozici nový automobil. K jeho slav-
nostnímu předání došlo v úterý 16. září  
v Hulíně.
Projekt s názvem Sociální auto pro DE-
CENT zorganizovala firma Kompakt z Po- 
děbrad, která se zajišťováním aut pro so- 
ciální služby, charity či hospice zabývá 
dlouhodobě. Pro DECENT pomohla po-
řídit auto už v roce 2011. „S žádostmi  
o podporu vždy oslovujeme místní firmy 

a samosprávy, za své finanční příspěvky 
dostávají reklamní prostor na darovaném 
autě. Letos nám hodně pomohl starosta 
Hulína Jaromír Žůrek, jeho podpora byla 
nadstandardní,“ prohlásil Radek Holan, 
obchodní zástupce společnosti Kompakt. 
DECENT Hulín, který je příspěvkovou  
organizací města, poskytuje dvě soci-
ální služby, pečovatelskou a odlehčující, 
obě tzv. v terénu. Auta jsou proto pro něj  
nezbytností. „Doba, kdy pečovatelky jez- 
dily za klienty na kolech, je dávno pryč, 
území, na kterém působíme, je dnes 
mnohem větší. Nové auto je pro nás ob-

rovskou pomocí a okamžitě ho nasadíme  
do služby. Všem dárcům za jejich pomoc 
děkujeme,“ vzkázala Jana Kutá, ředitelka 
DECENTu Hulín.
Na pořízení automobilu významně při-
spělo město Hulín. Starosta Jaromír  
Žůrek požádal o pomoc i obce Břest a 
Kyselovice, kde má DECENT své klienty,  
a MAS Jižní Haná, na jejímž území tato or-
ganizace také působí. „DECENT si pomoc 
zaslouží, odvádí obrovskou práci. Jak vel-
kou lidé nejčastěji ocení až tehdy, když ji 
sami potřebují,“ sdělil Jaromír Žůrek.

Pokračování na str. 15.

Jana Kutá, ředitelka DECENTu Hulín,  
a starosta města Jaromír Žůrek při předání nového auta

Nový automobil byl hned nasazen do provozu.  
2x foto: J. Zapletal

KOUPACÍ SEZONA BYLA LETOS POUZE PRŮMĚRNÁ. KVŮLI POČASÍ

Po loňské výborné sezoně (rekordní byla 
v roce 2015 – 32 595) se dá hodnotit 
ta letošní na letním koupališti v Hulíně 
pouze jako průměrná. Areál v parku Me-
zivodí přivítal během 61 koupacích dnů 
celkem 19 141 návštěvníků, což je skoro 
o 40 procent méně než v roce 2024.
„Důvodem poklesu návštěvnosti je sa-
mozřejmě počasí, které nám letos ne-
přálo. Hlavně v červenci hodně prše-
lo,“ konstatoval Josef Pokusa, jednatel 
městské společnosti KOMBYT SERVIS, 
která letní koupaliště provozuje.
Loňská sezona, ve které bylo počasí vý-
razně příznivější, nabídla 78 koupacích 
dnů, čehož využilo k návštěvě areálu 
celkem 31 263 návštěvníků. 

(dvo) Letní koupaliště se znovu otevře v příštím roce. Foto: KOMBYT SERVIS
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STAVEBNÍ OKÉNKO

Stavební okénko podrobněji nahlédne  
na střechu základní školy

Na letošní prázdniny byla naplánována 
oprava střechy pavilonu družiny a jí-
delny základní školy. Díky důslednému 
stavebnímu dozoru a práci investičního 
odboru se celá akce podařila v termínu a 
žáci mohli první školní den přijít do školy  
bez případného rizika. Oprava byla za-
měřena na ukotvení a obnovu konstruk-
ce střechy, výměnu tepelné izolace, 
výměnu střešní krytiny a odvodu dešťo-
vých vod. Celá akce se plánovala i s ohle-
dem na projekt vybudování fotovoltaické 
elektrárny na této střeše. 
Původní dřevěná konstrukce střechy 
byla ponechána a nahradily se pou-
ze nestabilní části. Na tuto konstruk-
ci mohla být umístěna lehká krytina,  
a proto se navrhlo složení s izolační fólií 
doplněnou umělým falcováním. Izolace 
byla vyměněna a její vrstva zvětšena 
podle nových norem. Odvod dešťo-
vých vod byl nově sveden přes retenč-
ní nádrže přímo do řeky Rusava. Tím,  
že dešťové vody nebudou odváděny  
do kanalizace, město ušetří poplatky, 
které dříve hradilo VaKu.  Nelze opo-
menout bezpečnostní prvky, jako je 
instalace záchytného systému pro po-
hyb údržby na střeše a také nový hro-
mosvod. Celkové náklady na opravu 
jsou ve výši 7,8 mil. Kč a město má po-
žádáno o dotaci, která však ještě není 
schválena. 
Na střeše pavilonu družiny a jídelny 

vznikla v současné době největší foto-
voltaická elektrárna ve vlastnictví měs-
ta. Její instalovaný výkon je 66 kWp  
a je umístěná na samonosné kovové 
konstrukci, protože samotná střecha  
se zatížením nepočítala. Každý ze 120 ks  
panelů váží téměř 30 kg a jedná se tedy 
o celkovou hmotnost 3,6 t. Počítá se, že 
fotovoltaika vyrobí za rok cca 60 MWh 
elektrické energie, která se spotřebu-
je ve škole a v době letních prázdnin  
na koupališti. Proto byl také rozvaděč 
pro koupaliště v Hulíně propojen ka-
beláží se základní školou. Při součas-
ných cenách lze ušetřit téměř 400 tis. Kč 
ročně a návratnost se tedy pohybuje 
kolem 4,5 roku. Provoz i dodávku elek-
trické energie bude pro město zajišťo-
vat společnost SATE Hulín, s. r. o., která 
za výstavbu FVE zaplatila 2,7 mil. Kč. 
Celá akce je současně podpořena z pro-
gramu na rozvoj obnovitelných zdrojů 
energie Státního fondu životního pro-
středí. Díky kombinaci opatření se po-
dařilo získat 40% dotaci, což je z výše 
uvedené částky téměř 1,1 mil. Kč.

Opravou střechy, jejím novým zateple- 
ním a vybudováním fotovoltaické elek-
trárny město nejen uspoří, ale je to 
také náš příspěvek životnímu prostředí.  
V podobných akcích budeme pokračovat 
a další na řadě je oprava střechy a foto-
voltaická elektrárna na budově městské-
ho úřadu. 

CHODNÍK K BUDOVĚ DECENTU
Jednou z přidaných podzimních akcí je 
oprava asfaltového chodníku k budově 
Decentu a doplnění veřejného osvětlení. 
Chodník je využíván nejen dětmi a rodiči, 
kteří zde chodí do mateřské školy či jeslí, 
ale také seniory, kteří využívají sociál-
ních a stravovacích služeb příspěvkové 
organizace DECENT Hulín. Díky volným 
finančním prostředkům jsme mohli opra-
vu provést ještě v závěru letošního léta 
a zvýšit tak nejen komfort, ale i bezpeč-
nost. K tomu také výrazně přispějí dvě 
nová svítidla veřejného osvětlení, která  
v tomto úseku v minulosti chyběla.

Jaromír Žůrek– starosta

Opravu střechy se podařilo realizovat v termínu

Chodník k budově Decentu je velmi 
frekventovaný. 2x foto: MÚ Hulín
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ROZHOVOR

Jaká byla sezona v letním kině? Hulíňan  
se zeptal ředitelky MKC Jarmily Zakravačové
Ve své 60. promítací sezoně nabídlo  
Letní kino Hulín svým návštěvníkům cel-
kem 17 filmů, které si našly dohromady 
1 236 návštěvníků. Je to dostatek pro po-
zitivní hodnocení jubilejní sezony? Zpra-
vodaj Hulíňan se zeptal Jarmily Zakra- 
vačové, ředitelky MKC Hulín, které letní 
kino provozuje.
Takže: jak hodnotíte letošní promíta-
cí sezonu?
V porovnání s předchozími roky byla  
o něco slabší. Hlavním důvodem je ome-
zená nabídka filmů, což souvisí s horšími 
technickými možnostmi „letňáku“. Stá-
vající promítací zařízení již neodpovídá 

současným standardům, a to se odráží 
jak v kvalitě projekce, tak i v atraktivitě 
programu. Snažili jsme se na to reagovat 
zapůjčením moderní promítací techniky 
a ozvučení od společnosti KINOSERVIS 
Zlín na dva vybrané filmy, což umožni-
lo divákům zhlédnout projekce v lepší 
kvalitě. Jednalo se hudební film Duchoň  
a film Džob.
Oba tyto filmy se zařadily mezi pětici 
letos nejnavštěvovanějších. Je tedy, 
zřejmě v blízké budoucnosti, moder-
nizace promítací techniky nutností? 
Určitě bude podle mě nezbytné takovou 
investici zvážit. Nebo případně rozší-
řit spolupráci s externími poskytovateli. 
Obě možnosti by mohly fungovat, pro-
tože díky příjemnému prostředí, občer-
stvení, sociálnímu zázemí a skvělému 
parkování má hulínské letní kino do dal-
ších let velmi dobrý potenciál k rozvoji.  
Víme to od samotných návštěvníků, kteří 
si odnáší i přes technické limity projekce 
z „letňáku“ hlavně pozitivní zážitky. 
Kromě filmů nabídlo letní kino i před-
nášku o Jižní Koreji a koncert Vlasty 
Redla. Měly úspěch? 
Cestopisnou přednášku Jižní Korea - chrá-
my a mrakodrapy navštívilo 50 zájemců. 
Jan Gryga poutavě vyprávěl o své cestě 
po této zemi. Na koncert Vlasty Redla 
jsme letní kino pronajali a byla to pro nás 
velká reklama. Sjelo se k  nám více než 
400 účastníků z celého Zlínského kraje. 
Všichni si prostory letního kina pochva-
lovali, stejně tak i parkování, občerstvení 
i sociální zařízení. 

60. sezona skončila. Těšíme se na další. 
My také. A i po této sezoně děkujeme 
našemu zřizovateli, městu Hulín, za vy-
tváření podmínek pro provozování let-
ního kina. A děkujeme všem návštěvní-
kům, kteří chodí do našeho Letního kina 
60 let. 

Zdeněk Dvořák

Filmy s nejvyšší návštěvností 
v Letním kině Hulín v létě 2025

Kouzlo derby	 192 návštěvníků
Džob	 176 návštěvníků
Ježek Sonic 3	 112 návštěvníků
Moře lásky	 106 návštěvníků
Duchoň	 102 návštěvníků

Areál si udržel své příznivce Koncert Vlasty Redla byl velkou reklamou pro Hulín a letní kino

Instalace moderní promítací techniky  
a ozvučení od společnosti  

KINOSERVIS Zlín

Jarmila Zakravačová připíjí s provozní 
MKC Hulín Hanou Zábranskou na další 
sezony letního kina. 4x foto MKC Hulín
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NAPSALI NÁM Z INFORMAČNÍHO CENTRA A MĚSTSKÉ KNIHOVNY HULÍN

Z dějin cestování a turistiky  
na Kroměřížsku
Městské kulturní centrum Hulín ve spo-
lupráci s Moravským zemským archivem 
v Brně – Státním okresním archivem 
Kroměříž zve všechny milovníky historie 
i objevování na jedinečnou výstavu Z dě-
jin cestování a turistiky na Kroměřížsku.
Výstava přibližuje nejrůznější způsoby 
cestování v minulosti – od pěší chůze  
a jízdy na koni, přes kočáry a bicykly, až 
po první automobily a turistické výle-
ty. Návštěvníci se dozví, jak naši předci 

cestovali, proč měla oblast Kroměřížska 
díky Jantarové stezce tak významnou 
polohu a jak se postupně měnily doprav-
ní prostředky i zvyklosti cestovatelů.

Expozice zároveň připomíná oblíbené 
turistické cíle a stezky, které dodnes lá-
kají k objevování krás našeho regionu.

Výstava je k vidění v Galerii IC Hulín až 
do 30. října 2025.

Erika  Koukalová

AKADEMIE TŘETÍHO VĚKU ZAHÁJILA NOVÝ ŠKOLNÍ ROK

Ve čtvrtek 18. září 2025 byl slavnostně 
zahájen nový školní rok Akademie třetího 
věku. Prvního setkání se zúčastnilo více 
než 60 nadšených studentů-seniorů, kte-
ří se zapsali do letošního studijního pro-
gramu a zahájili tak další ročník plný po-
znání, inspirace a přátelského setkávání.

Úvodní setkání bylo obohaceno o výjimeč-
ný kulturní zážitek – recitál autorského 
čtení prostějovského spisovatele, cesto-
vatele a humoristy Květoně Zahájského,  

jehož poutavé příběhy a osobitý humor 
si okamžitě získaly publikum. Celé dopo-
ledne bylo navíc krásně zpestřeno hu-
debním doprovodem kytaristy Martina 
Němce, který svými melodiemi jemně 
podtrhl atmosféru čtení.
Děkujeme všem, kteří přišli, a věříme, že 
i všechna další setkání Akademie třetího 
věku budou stejně inspirativní a příjemná.

Text, foto:  
E. Koukalová
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NAPSALI NÁM, AKTUÁLNĚ, VÍTE, ŽE...

TÝMY Z HULÍNA ZÁŘILY NA HRÁCH SENIORŮ. BRALY 1. A 3. MÍSTO!

Počátkem září se uskutečnil už 16. roč-
ník sportovních Her seniorů Mikrore-
gionu Jižní Haná, hostil jej Tlumačov. 
Sportovně-společenské akce se zúčast- 
nilo celkem osm družstev ze čtyř měst  
a obcí: z Kvasic, Chropyně, Hulína a Tlu-
mačova. 

Výborných výsledků dosáhli členové 
spolku zdravotně postižených v Hulíně. 
V náročné konkurenci družstva obsadila 
1. a 3. místo.
Děkujeme všem, co se podíleli na per-
fektní přípravě a organizaci her.

J. Poláková

Úspěšná reprezentace města Hulína, které drželi palce přímo na místě  
Barbora Tučková z radnice a místostarosta města Leoš Holubníček

Důležitá byla spolupráce členů družstva. 
3 x foto: MÚ Hulín

Soutěžní úkoly byly o sportu i důvtipu

SÍŤ DOMÁCÍ ZDRAVOTNÍ PÉČE SESTŘIČKA.CZ MÁ POBOČKU V KROMĚŘÍŽI

Od léta letošního roku rozšiřuje síť do-
mácí zdravotní péče Sestřička.cz svou 
působnost o nové působiště, pobočku v 
Kroměříži. Tato nabídka přináší pacien-
tům zdejšího regionu možnost uzdravo-
vat se v klidu a pohodlí vlastního domova. 
Sestřička.cz je zavedená síť téměř  
33 poboček po celé České republice, 
kterou založili zkušení profesionálové  
ze zdravotních a sociálních služeb. Spoji-
la je osobní zkušenost s péčí o své blízké 
a přesvědčení, že kvalitní domácí péče 
může výrazně pomoci nejen pacientům, 
ale i jejich rodinám. „Naše zdravotní  
sestry dojíždějí přímo k pacientům 
domů, podle indikace praktického léka-
ře či lékaře specialisty. Všechny výkony 

jsou hrazeny z veřejného zdravotního 
pojištění, takže pacient ani rodina nic 
nehradí,“ vysvětluje vrchní sestra kro-
měřížské pobočky Martina Doleželová, 
která přichází s bohatými zkušenostmi z 
terénní zdravotní péče v Brně, kde půso-
bila několik let na pozici staniční sestry. 
A co všechno domácí zdravotní sestry 
zvládnou? „Mezi jejich běžné úkony pa-
tří například měření glykémie, odběry 
krve, aplikace injekcí a infuzí, rehabilitač-
ní cvičení, péče o stomie, centrální žilní 
vstupy, ošetření chronický ran, ale také 
pomoc s domácí výživou podávanou infu-
zemi nebo péče o pacienty s tracheostomií  
a na ventilaci. Tato odborná péče umožňu-
je pacientům zůstat ve známém prostředí, 

což významně podporuje jejich psychic-
kou pohodu a často i rychlejší zotavení,“ 
říká vrchní sestra a dodává: „Domácí péče 
je v dnešní době často opomíjená, při-
tom může zásadně zlepšit kvalitu života 
mnoha pacientů i jejich rodin. Ale zároveň 
ulehčit čekací doby v ordinaci u lékařů pro 
jiné klienty. Naší největší odměnou je spo-
kojený pacient, který se může léčit doma, 
obklopen svými blízkými.“ 
Pobočka Sestřička.cz, domácí péče Kro-
měříž sídlí na adrese Kpt. Jaroše 2370/4, 
Kroměříž, nabízí své služby pacientům 
napříč celým okresem. Zájemci se mohou 
obrátit telefonicky na číslo 771 292 576 
nebo emailem: kromeriz@sestricka.cz

(md)

•	 javor jasanolistý je nepůvodní invazivní dřevinou, která se v ČR 
mimo jiné hojně šíří podél vodních toků střední Moravy a zabra-
ňuje vzniku přirozených společenstev (náš katastr nevyjímaje)?

•	 ekonomický růst je a ještě dlouho bude spjat s fosilními  
palivy?

•	 člověk, který nesportuje, má přibližně 36,8 milionů úderů 
srdce za rok, sportovci méně?

•	 na všech vodních tocích bez výjimky by měly být trvale vy-
budovány rybí přechody, umožňující rybám přirozený tah 
proti proudu?

•	 u nás vzácně hnízdící poštolka rudonohá byla v polovině 
měsíce září v nezvykle vysokém počtu (více než sedmdesáti 
jedinců) pozorována na střední Moravě?

•	 váha srdce modré velryby může přesáhnout i 200 kilogramů?
•	 králík a zajíc pojídají své vlastní měkké výkaly (tzv. cekotro-

fy), jejich znovupožitím si zlepšují vstřebávání nestrávených 
živin, vitamínů a bakterií?

•	 jedno večerní deci jablečné šťávy s malou lžičkou medu, prý 
pomáhá k dobrému spaní?

•	 včela má dva žaludky, první je tzv. žaludek medný - trans-
portní, a žaludek trávící, sloužící včele k vlastní výživě?

•	 první je u lidí láska, následovat by mělo porozumění a vzá-
jemný respekt, nebo ne?

S úctou Váš Pavel K. Šálek  
Český svaz ochránců přírody ZO VIA Hulín

VÍTE, ŽE...
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NAPSALI NÁM Z MŠ HULÍN, ODLOUČENÉHO PRACOVIŠTĚ ZÁHLINICE A MŠ HULÍN, INZERCE

Září u Soviček
Stejně jako uteče to, co je hezké a příjemné, utekly i letní prázdniny. 
Ať už voněly po ohníčku, byly mokré od vody nebo sladké od borů-
vek, jsou definitivně za námi a nám určitě zůstaly hezké vzpomínky. 
Před námi je nový školní rok a nás v Mateřské škole Hulín, pracoviš-
tě Záhlinice čeká spousta dobrodružství a noví kamarádi.

V naší třídě Sovičky je zapsáno celkem 18 dětí. Z toho pět dí-
vek a 13 chlapců. Z nich se bude letos do školy připravovat šest 
předškoláků. Malý smíšený kolektiv tak zůstává stále velkým pří-
nosem pro všechny děti. Vždyť nejlépe se učí děti nápodobou, 
příkladem staršího kamaráda, který rád poradí nebo pomůže.

V letošním školním roce budou s dětmi pracovat paní učitelky 
Bc. Kateřina Nedbalová, Mgr. Jana Sanitráková, paní asistentka 
Hana Šimková a provozní zaměstnankyně Věra Staňková.

K novým prvkům na zahradě z loňského školního roku přibylo 
během prázdnin ještě překvapení v podobě parádní prolézač-
ky ve tvaru tee-pee, kterou si děti v průběhu září ihned oblíbily.  

I v tomto školním roce nás čeká spousta pravidelných akcí,  
o kterých vás budeme v Hulíňanu pravidelně informovat. Tak 
ať se nám všem ten nový školní rok vydaří!

Kolektiv MŠ Záhlinice

Dokud to jde, tráví děti co nejvíce času na čerstvém vzduchu 
na zahradě školky. Foto: K. Nedbalová

NOVINKY ZE ŠKOLKY ANEB PODZIM V MŠ

Naše mateřinka přivítala na začátku mě-
síce září malé kamarády. Byly mezi nimi 
děti zcela nové, které si na školku tepr-
ve zvykaly, také „střenáčci“, co už rok  
do školky chodily, znají ji a mají ji rády, 
a v neposlední řadě skupina dětí pěti- a 
šesti letých, našich mazáků, předškoláků. 
Předškoláci, na těchto dětech nejlépe 
vidíme, jak čas letí. Ještě před chvílí se 
držely máminých sukní a nyní se chys-
tají do základní školy. Zahájení školní 
docházky je velmi důležitým krokem, 
který vzbuzuje množství obav a otázek 
nejen v hlavičkách budoucích prvňáčků, 
ale zejména jejich rodičů. Je moje dítě 
dostatečně zralé a připravené? Je dost 

samostatné? Zvládne nároky v první tří-
dě? Bude se chtít učit? A co je vlastně 
potřeba, aby dítě umělo ještě před prv-
ní třídou? Tyto otázky si klade nejedna 
zodpovědná maminka či tatínek. Odpo-
věď na tyto otázky mohou rodiče na-
lézt při besedě s dětskou psycholožkou  
Mgr. Janou Dincic, kterou každoročně 
vítáme v naší mateřské škole. Letos se 
beseda uskuteční ve čtvrtek 9. 10. 2025 
hned po třídních schůzkách a srdečně 
na ni zveme všechny rodiče. Paní psy-
choložka se jako erudovaný odborník  
s léty odborné praxe opírá o své znalosti 
a zkušenosti, které dokáže předat rodi-
čům srozumitelně a s lidským přístupem.
A co dělat v případě, že cítíte, že vaše 
dítě není ještě zcela připraveno na vstup 
do základní školy? Ze všech stran slyšíme 
o zákazu odkladů školní docházky a ano, 
získat pro dítě odklad školní docházky 
není již tak snadné. Děti se nově rozdělu-
jí podle data narození. Pro děti narozené 
mezi dubnem a srpnem platí ještě stále 
stejná pravidla jako v předchozích letech. 
Odklad školní docházky tak mohou zís-
kat děti nezralé, s logopedickou vadou 
či jinak znevýhodněné celkem snadno  
- stačí vyšetření v pedogogicko-psycho-
logické poradně a doporučení pediatra. 
Ne tak ovšem děti narozené mezi zářím 
a koncem března, v tomto případě je  
k OŠD potřeba doporučení nejen z peda-
gogicko-psychologické poradny, ale po-
tvrzení z rukou odborného lékaře (klinic-
kého psychologa, neurologa nebo jiného 

odborného lékaře). Z tohoto vyplývá,  
že odklad školní docházky získají jen děti 
zdravotně znevýhodněné, ty, které se 
léčí v odborných ambulancích. 
Dětem, které se jeví jako nezralé, je po-
třeba pomoci k získání dostatečných 
dovedností a vědomostí tak, abychom 
jim dali co největší šanci úspěšně zahájit 
vzdělávání v základní škole. Paní učitelky  
v naší mateřské škole mají k dispozici 
elektronický systém diagnostiky dětí, 
který přesně ukáže problémové oblasti 
rozvoje konkrétního dítěte. S výsledky 
diagnostiky pak pracují přímo na míru. 
Veškerá snaha paní učitelek by však byla 
marná bez spolupráce s rodiči. Tímto bych 
chtěla poprosit rodiče, aby se ve školce 
informovali o prospívání dětí a případné 
potíže dětí řešili včas. Zápis do základní 
školy se blíží neúprosným tempem, podle 
nových pravidel bude již v lednu.
Rodiče dětí, které navštěvují naši mateř-
skou školu, zveme rádi nejen ke spolu-
práci, ale také ke společným setkáním. 
Milí rodiče, srdečně vás zveme k aktivní 
spolupráci a těšíme se na setkání s vámi 
nejen při podzimních akcích.

Eva Karasová

Dětem se dostává ve školce maximální 
péče a pozornosti. Foto: MŠ Hulín
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POZVÁNKY
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SPOLEČENSKÁ RUBRIKA

VZPOMÍNKY

Čas plyne,  
vzpomínky v srdcích zůstávají.

Dne 1. října 2025  
by oslavil 90. narozeniny  

můj drahý manžel, náš otec, 
dědeček a pradědeček 

pan
BOHUMIL MÜLLER.

27. října vzpomeneme  
4. výročí jeho úmrtí.

Vzpomíná celá rodina.

Odešla jsi z našeho života,  
ale nikdy z našich srdcí…

Dne 2. října uplynuly 4 roky,  
kdy nás navždy opustila  

naše drahá maminka, babička, 
prababička, sestra a teta, paní

ŽOFIE JURÁŠKOVÁ 
z Hulína.

S láskou stále vzpomíná  
dcera Jana, syn Radomír s rodinou, 

vnučka Kamila s rodinou,  
vnuk Martin s rodinou,  

vnučka Terezka  
a bratr Vojtěch s rodinou.

OPUSTILI NÁS:
MRÁZEK DALIBOR,   

rok narození 1956

DOLEŽEL KAREL,   
rok narození 1954

VEČERKOVÁ MARIE,   
rok narození 1952

Je smutno bez Tebe žít, 
nemá kdo poradit, potěšit.                                                                                                                                         
Díky za to, čím jsi nám byl,  

za každý den, co jsi pro nás žil.
Dne 5. října 2025  

vzpomeneme 12. výročí,  
kdy nás navždy opustil 

pan JIŘÍ POKOJ.
S láskou stále vzpomínají  

manželka Eva, dcera Andrea  
s přítelem, dcera Jana s manželem, 

vnoučata Zuzka a Marek.

Za tvoji lásku naše vzpomínka. 
Při vzpomínce slzy kanou.

Dne 31. října 2025 uplynou  
2 roky, kdy nám odešla naše  

maminka, babička a prababička 
paní 

HELENA ALÁNOVÁ.
Stále vzpomínáme.

Dny plynou jak tiché řeky proud, 
jen bolest trvá  

a nedá zapomenout.
Dne 5. 10. 2025 vzpomeneme 

5. smutné výročí úmrtí,  
kdy nás navždy opustila  

moje drahá manželka, naše  
maminka, babička a prababička 

ANEŽKA ŠEBÍKOVÁ 
z Hulína 

S láskou a úctou stále  
vzpomínají manžel Jaroslav,  

dcery Renáta a Jana s manžely,  
vnoučata Michaela, Kristýna,  
Vašík, Andrea a pravnoučata  

Sárinka, Samuel a Julinka.

Rok za rokem ubíhá,  
čas prý rány hojí.  

Vzpomínky na Tebe  
však stále zůstávají. 

 Nikdy nezapomeneme na toho, 
koho máme rádi.   

Nikdy nezapomeneme na toho, 
který nám moc schází.

Dne 8. října uplyne 12 let,  
kdy nás navždy opustil  
náš tatínek, dědeček 

pan 
JOSEF LUKAŠÍK.
S láskou vzpomínají  

dcery Elena a Ludmila  
a syn Jozef s rodinami.

Dne 15. října 2025  
by oslavila naše milovaná  

maminka, babička a prababička 
paní 

MARIE MIKLOŠOVÁ 
životní jubileum 90 let.

Vzpomíná  
dcera Eva s rodinou.

Kdo jste ji znali,  
vzpomeňte s námi.

Je smutné bez Tebe žít,  
nemá kdo poradit, potěšit.  
Díky za to, čím jsi nám byl,  

za každý den, co jsi pro nás žil.
Dne 16. října 2025  
by se dožil 85 let

pan 
JOSEF ROHÁČEK.

Stále vzpomíná  
manželka Ludmila, dcery  

Ludmila a Dagmar s rodinami.

Odešla jsi všem,  
co Tě měli rádi,  
aniž by Tvé rty  

sbohem zašeptaly.  
Dny, týdny, měsíce a léta plynou,  

ale nikdo nezacelí  
tu ránu bolestivou.
Dne 29. října 2025  

vzpomeneme 6. smutné výročí, 
kdy nás opustila

paní 
MARIE KARALOVÁ    

(roz. Segiňová).
S láskou stále vzpomíná  
manžel, děti s rodinami,  
vnoučata a sourozenci.

BLAHOPŘÁNÍ

Dne 24. října 2025 oslaví 
významné životní jubileum

90 let
naše milá maminka,  

babička, prababička, teta,
paní

ANNA DOLEŽELOVÁ.
Hodně zdraví, pohody a svěžesti do dalších let 

ze srdce přejí dcery Anna, Věra, Marie s rodinami.
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INZERCE

ŘÁDKOVÁ INZERCE
•	 Prodám pánské kolo Leader Fox Ferrara v pěkném stavu. 

Rám 28“, dvojtalíř, sedmikolečko, odpružená vidlice, stříbr-
no-černé. Cena 2.200 Kč. Mob.: 603 481 327

•	 Prodám nový, ještě nepoužitý set koženkového čalounění 
dveří. Set obsahuje prošité čalounění s molitanovou vložkou, 
rozměr 94x200 cm, čalounické hřebíčky a těsnící gumovou 
pásku. Barva hnědá. Původní cena 1.120 Kč, prodám za 400 Kč.  
Mob.: 603 481 327.

•	 Prodám moštové láhve a bedny na jablečný mošt.  
Mob.: 739 009 813.

•	 Prodám pozinkovanou zalévací konev na zahradu 10 l.  
Je v dobrém stavu. Cena 200,- Kč. Mob.: 739 009 813.

•	 Prodám rodinný dům v Hulíně na ulici Havlíčkova.  
Tel.: 774 337 571.
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První školní měsíc se stal již minulostí. 
Chlapci a děvčata, včetně nejmenších, 
si v hulínském školním zařízení našli své 
nové kamarády. S radostí a soutěživos-
tí se zapojovali do družinkových aktivit. 
Sportovní odpoledne, které jsme uspo-
řádali ve spolupráci se SVČ, nás ujistilo, 
že i netradičními disciplínami se školáci 
umí zabavit. Bravurně zvládli skákání  

v pytli, jízdu v papírovém autíčku či projít 
slalom se zavázanýma očima.
Pohybem a dopravní výchovou vládlo 
další odpoledne. Oblíbené „Koloběžkové 
odpoledne“ splnilo očekávání dětí. Téměř 
80 malých cyklistů nastoupilo k zaháje-
ní akce. Opakování dopravních značek, 
pravidel silničního provozu a jedeméééé! 
Chodníčky v parku se proměnily v silnici, 

vychovatelky v příslušníky Policie. Do-
pravní značky a nakreslené přechody 
pro chodce – to vše dokreslovalo podobu 
skutečné komunikace.
 K dětem neodmyslitelně patří pohád-
ka. Využili jsme nabídky paní Jarmily 
Zakravačové. Od letošního roku bude-
me navštěvovat kino v nové Sokolovně.  
Na promítání pohádek či dobrodružného 
dětského filmu se školáci vždy těší.
Nejstarší účastníci školní družiny si pro mlad- 
ší kamarády připravili divadelní vystoupe-
ní. Vyrobili si i rekvizity. Zacinkal zvoneček 
a představení mohlo začít. Během vy-
stoupení nechyběly pohádkové písničky, 
dětský smích ani kostýmy herců nezůstaly 
bez povšimnutí dětského oka. Třeťáci, naši 
účinkující, ukázali své schopnosti, kterých 
nabyli během školní docházky. 
Jako v každé pohádce dobro zvítězilo 
nad zlem!
Ať v následujících měsících v životě kaž-
dého panuje dobro, láska, zdraví!

Za kolektiv vychovatelek ŠD Hulín  
Eva Formánková

NAPSALI NÁM ZE ZŠ HULÍN

První dny ve škole.  
Velkou radost udělaly nové učebnice

Začátek září přinesl do naší školy vel-
kou událost, do lavic poprvé usedli naši  
prvňáčci.
První den je přivítaly paní učitelky, které 
jim ukázaly krásné třídy a nechyběl ani 
slavnostní okamžik, kdy je přivítalo ve-
dení školy a pan starosta. Každý prvňá-
ček dostal malý dárek na památku.
V dalších dnech se děti učily, jak to ve 
škole chodí, když zazvoní zvonek, jak se 
hlásí o slovo, kde najdou šatnu nebo jí-
delnu. Také jsme navštívili kancelář paní 
ředitelky, která nás krásně přivítala.

Během prvního týdne jsme si zahráli 
spoustu seznamovacích her, při kterých 
se děti rychle skamarádily a poznaly své 
spolužáky. 
Velkou radost udělaly nové učebnice,  
do kterých zkoušíme psát.
A i když se některým občas zastesk-
ne po školce nebo mamince, každý den  

končí s úsměvem a zážitky, o kterých 
mohou vyprávět doma.
První dny byly plné objevování, rados-
ti i odvahy. Věříme, že se všichni těší  
na nová dobrodružství, která nás ve ško-
le čekají. 

Učitelky 1. ročníků  
ZŠ Hulín

Ve škole si děti osvojí spoustu  
vědomostí a dovedností

Slavnostní okamžik si prvňáčci prožili se svými rodiči. 2x foto: ZŠ Hulín

HULÍNSKÁ DRUŽINKA NA JEDNIČKU

V každé pohádce dobro vítězí nad zlem. Foto: ŠD Hulín
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Na začátku 5. třídy probíráme ve vlas-
tivědě učivo o Zlínském kraji. A nemohli 
jsme začít jinak, než že jsme vyrazili do 
Zlína navštívit sídlo kraje – Zlínský mra-
kodrap zvaný Jednadvacítka.

Zde se nás ujal průvodce Muzea jihový-
chodní Moravy a seznámil nás s historií 
této budovy. Dověděli jsme se, že bu-
dovu nechal postavit Jan Antonín Baťa 
podle projektu architekta Vladimíra Kar-
fíka v letech 1936–1939 a byla jednou  
z prvních výškových staveb v Evropě. 
Svezli jsme se výtahem o rozměrech  
6 x 6 m s umyvadlem a klimatizací, který  
jinde v Česku nenajdeme, a který měl 
sloužit jako kancelář šéfa firmy Baťa. 
Z vyhlídkové terasy jsme si užili úžasný 
výhled na baťovské centrum města a bý-
valou továrnu.
A na závěr mnozí absolvovali zkoušku 
odvahy – jízdu páternosterem.

Andrea Bublová V loňském roce jsme dostali nabídku  
od pana Robina Ruckera z firmy Graviplace,  
že nám zdarma vytvoří dubové cedule  
s gravírováním přesně podle našeho přá-
ní s nápisem či grafikou pro naši školní 
zahradu. Velmi rádi jsme tuto nabídku 
využili. Vytipovali jsme stromy, které na 
školní zahradě máme, našli obrázky listů 
a plodů těchto stromů a s napětím čekali, 
jak budou cedulky vypadat. A jak to do-
padlo? Můžete se přijít podívat na naši za-
hradu. Chtěli bychom moc poděkovat panu 
Ruckerovi za skvělý dárek a spolupráci. 

(text a foto: Dana Hozová)

NAPSALI NÁM ZE ZŠ HULÍN, POZVÁNKY, INZERCE

NÁVŠTĚVA ZLÍNA. ZKOUŠKA ODVAHY PŘI JÍZDĚ PÁTERNOSTEREM

Sídlo Zlínského kraje děti z Hulína zaujalo

NÁZVY STROMŮ

Na terase mrakodrapu si školáci prohlédli model Zlína. 2x foto: ZŠ Hulín
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NAPSALI NÁM ZE SVČ HULÍN, INZERCE

Ještě jedno ohlédnutí za uplynulým létem  
a pozvánka na podzimní akce SVČ Hulín
S velikou radostí jsme přivítali nový škol-
ní rok a s ním i nové tváře. V první řadě 
však dlužíme vyhlášení naší celoprázd-
ninové soutěže Pojďme společně okolo 
Česka, které se zúčastnilo celkem 28 sou- 
těžících ve třech věkových kategoriích. 
Cílem bylo obejít 1 646 km, tedy pomy- 
slnou cestu okolo České republiky.  
Výsledky jsou následující:
Kategorie do 8 let: 	
1. místo 	Hanička Dvouletá 	 (247 km)	
2. místo 	Adélka Prášníková 	 (228 km)
3. místo 	Evička Dvouletá 	 (202 km)
4. místo 	Mykolka Lovkin 	 (122 km)
Kategorie 9-12 let
1. místo 	Viktor Prášník	 (228 km)
2. místo 	Tomáš Šimkovský	 (151 km)
3. místo 	Serhii Lovkin 	 (123 km)
4. místo 	Karolína Kaňková 	 (107 km)
Kategorie 13-18 let:
1. místo Šárka Radová 	 (130 km)
2. místo Ema Mácová 	 (108 Km)
3. místo Josef Veselý 	 (92 km)

Sečteno a podtrženo ještě se všemi ostat-
ními, ušlo se 2 472 km – naši republi-
ku jsme tedy společnými silami obešli  
jedenapůlkrát! Děkujeme všem, kte-
ří se zapojili, a gratulujeme umístěným,  
na které čekají slíbené odměny. Zlaté 
medailisty přitom čekají zdarma naše 
podzimní prázdniny, druhá místa se mo-
hou těšit na naši lednovou přespávačku  
v Klubíčku a na bronzové čeká zdarma 
výlet do olomoucké Pevnosti poznání. 
Máme také radost, že jsou účastníci ne-
jen z Hulína, ale i z širšího okolí. 
Ze zářijových akcí zmíníme alespoň po-
zorování zatmění Měsíce. Ten nás sice 
zpočátku trochu napínal, když se scho-
vával za mraky, nicméně štěstí se na nás 
usmálo, a nakonec jsme si mohli úkaz 
naplno vychutnat jak samotnýma očima, 
tak i pohledem skrz hvězdářské daleko-
hledy. V mezičase jsme stihli mrknout 
i na planetu Saturn s doširoka rozta-
ženým prstencem. Hlavní pastvou pro 
oči byl však tentokrát samotný Měsíc,  

jak můžete sami vidět na fotografii po-
řízené jedním z našich mladých pozoro-
vatelů – teprve dvanáctiletým Viktorem 
z Otrokovic - skrz hledáček jednoho  
z našich dalekohledů (foto na str. 2).
Z nadcházejících akcí srdečně zveme ro-
diče s dětmi, ale i samotné děti a mládež 
na Haloweenskou stezku odvahy, která 
se bude konat 31. října v prostorách na-
šeho střediska a přilehlé zahrady. Chys-
táme dvě úrovně náročnosti – jednu pro 
menší děti (vhodné už od 5 let), druhou 
pro opravdu odvážné. Ještě předtím se  
s dětmi o podzimních prázdninách vydá-
me na dvě dobrodružné výpravy. Jedna 
bude do dobře známé (a vždy skvělé) 
Pevnosti poznání, s druhou zavítáme  
do Jump Academy, tedy do velikého tram- 
polínového světa v Olomouci, kde si děti 
vezme na starosti proškolený trenér. Tak 
kdo by se k nám chtěl ještě přidat, při-
hlášení na oba prázdninové dny je opět  
na našich webových stránkách.

Eva Balcárková
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FOTOGALERIE

Pokračování ze strany 3. 
S koupí sociálního auta pomohla i měst-
ská společnost KOMBYT SERVIS Hulín. 
„Vůbec jsme s podporou neváhali, máme 
společenskou odpovědnost. S DECEN-
Tem navíc dlouhodobě spolupracujeme, 
je to pro nás spolehlivý partner,“ konsta-
toval její jednatel Josef Pokusa. 
Informace o organizaci DECENT Hulín 
a její činnosti lze nalézt na webových 
stránkách www.decenthulin.cz.

Zdeněk Dvořák

PEČOVATELKY UŽ DÁVNO NEJEZDÍ NA KOLECH. DECENT HULÍN MÁ NOVÉ AUTO

Miroslav Šálek, starosta obce Břest, 
která pořízení vozu podpořila

Každý dárce má na karoserii  
svou reklamu

Klíče od vozu předal  
za organizátory akce Rudolf Adam

Radek Holan, obchodní zástupce  
společnosti Kompakt,  

která pořízení vozu organizovala

Ve společenské části programu v MKC 
zahrála flétnistka Aneta Kořínková

Předání automobilu DECENTu bylo slavnostní událostí 

Program před Kulturním centrem  
byl zakončen fotografováním

Mezi podporovateli projektu byla i MAS Jižní Haná,  
jejímž je město Hulín členem

S vozem budou jezdit pracovnice DECENTu.  
9x foto: J. Zapletal
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Čtrnáct lidských životů si vyžádalo vla-
kové neštěstí v Záhlinicích, od kterého 
nedávno uplynulo rovných osmdesát let. 
Přestože je prakticky zapomenuté, pat-
ří dodnes k nejtragičtějším železničním 
neštěstím na Moravě.
Jeho příběh připomněl badatel Martin 
Konečný z Hulína-Chrášťan, který jej 
vyzdvihl z archivních dokumentů. Pátral 
v kronikách Záhlinic a Tlumačova nebo 
třeba v záhlinické Úmrtní knize.
„V troskách vozů tehdy na místě zahy-
nulo devět lidí, dalších deset osob se 
zranilo těžce a patnáct lehce,“ říká Mar-
tin Konečný. Pět lidí později zemřelo  
na následky zranění a celkový počet obětí  
se tak zvýšil na čtrnáct.
Sestavit obraz události nebylo snadné. 
„Zabývám se železniční dopravou, a když 
jsem v pozůstalosti našel dvě fotky vyko-
lejeného vlaku s datem pořízení, začal jsem 
pátrat,“ vypráví Martin Konečný. Online 
prostředí mu žádné informace nenabíd-
lo. „Nenašel jsem ani zmínku,“ potvrzuje. 
Alespoň základní údaje proto později vložil 
do odkazu v internetové wikipedii, který se 
zabývá haváriemi na kolejích.

Nejmladší ze známých obětí  
bylo osm měsíců
Pro fakta se vydal do archivních zázna-
mů. V záhlinické Úmrtní knize dohledal 
pět obětí, nejmladší bylo pouhých osm 
měsíců, nejstarší šestadvacet let.
Památník nemají, kdyby existoval, byla by 
na něm mimo jiné jména sedmnáctiletého 
Jaromíra Štěpánka z Morkovic a dvou za-
městnanců Československých drah, šesta- 
dvacetiletého Bohumila Rokose ze Staré- 
ho Města a o rok mladšího Vladimíra  
Vychodila z Velehradu. Zbylé dvě známé 
oběti byli malí sourozenci Klementovi,  
osmiměsíční Eduard a čtyřletá Boženka.
I když se nehoda stala víc než tři měsí-
ce po válce, přímo souvisela s událostmi  
na jejím konci. Ustupující německá armá-
da zničila na začátku května 1945 silniční 
i vlakové spojení mezi Otrokovicemi, které 
už tou dobou byly pod kontrolou spojen-
ců, a Hulínem. Na silnici odpálili němečtí 
vojáci most, se železnicí měli víc práce.

Vlak Němci vykolejili pod kopcem Slivotín

„Ze stanice Hulín odvezli nákladní vlak, 
se kterým zastavili v zářezu pod kopcem 

Slivotín, tedy kilometr a tři sta metrů již-
ně od Záhlinic,“ popisuje badatel události  
z 3. května roku 1945. „Vlak rozpojili, 
zadní část nechali na místě a přední část 
odvezli k Tlumačovu. Obrátili směr jízdy a 
poslali ji proti stojícím vagónům,“ vypráví. 
Vlak po nárazu vykolejil a zatarasil koleje.
Provoz na strategickém úseku po válce 
provizorně obnovili. Ještě v srpnu ale 
platilo, že vlaky jezdily jen po jedné koleji 
a vedle stál jeřáb na odklízení trosek. Ne-
překážel, až do středy 22. srpna. Osudný 
vlak mířil z Moravské Ostravy do Břec-
lavi, cesta to byla dlouhá víc než šest 
hodin. „Ze Záhlinic odjel se zpožděním 
čtrnácti minut, protože kvůli omezení 
musely vlaky v protisměru čekat na kři-
žování,“ popisuje Martin Konečný.
Na nádraží se dal do pohybu ve 14:43,  
o čtyři minuty později narazila lokomotiva 
do ramene železničního jeřábu, vykolejila 
a vozy narazily jeden do druhého. U jmen 
v úmrtní knize je jako příčina smrti uvede-
no ´nahodilé mechanické udušení´. Místo 
první nehody je dnes prakticky nepří-
stupné, vidět se dá jen z mostu nad tratí.
Petra Procházková, Kroměřížský deník

HISTORIE, POZVÁNKY

Jen dvě staré fotky. Příběh železniční tragédie 
u Hulína mohl zůstat zapomenutý

Následky nehody byly tragické Němci vykolejili vlak pod kopcem Slivotín. 2x foto: archiv
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Při triatlonových závo-
dech, které se uskutečni-
ly v těchto městech: Kro-
měříž, Osek nad Bečvou, 
Morkovice, Hulín, Holešov, 
Majetín a Hynčice pod Su- 
šinou, byla umístěna po- 
kladnička, kam mohli lidé  
přispět libovolnou částkou  
na podporu naší dcery 
Markétky, která se dlou-
hodobě léčí s onkologic-

kým onemocněním a každý den se potýká s následky toho 
onemocnění.
Proto bychom touto cestou rádi poděkovali sponzorům, vedení 
jednotlivých měst, ředitelům závodů, pořadatelům, všem dob-
rovolníkům, kteří se podíleli na přípravě a organizaci závodů, 
všem, kdo věnovali věcné dary do tomboly v Hulíně.
Děkujeme účastníkům závodů (i těm dětským), tj. jednotliv-
cům, štafetám a týmům.
Zvláště bychom chtěli poděkovat ASPOTu Hulín, manželům 
Stárkovým a Anetě Veselské.
Vybrané peníze, za které ještě jednou moc děkujeme, budou 
využity na rehabilitace, nákup zimní ortopedické obuvi, léků  
a vitamínových doplňků.

Děkují rodiče Markétky Konečné

SPORT

Fotbalová aktualita: stanový kemp se vydařil
Předposlední prázdninový týden jsme 
uspořádali druhý ročník stanového fot-
balové kempu v areálu Spartaku Hulín. 
Kempu se zúčastnilo 36 dětí. 

Program byl zaměřen jak na nabírání fy-
zické kondice, tak na zlepšování fotbalo-
vé techniky. Ke zpestření a částečné re-
generaci pomohla návštěva hulínského 
koupaliště. Kemp byl obohacen přítom-
ností fitness trenérky Moniky Dundové, 
která dětem ukázala různé cviky na po-

sílení a protažení těla. Nechyběla ani tra-
diční návštěva Svatého Hostýna, třinác-
tikilometrový výšlap zvládli i ti nejmladší 
účastníci kempu. Páteční večer jsme si 
zpříjemnili grilovaným seletem.
Celý kemp jsme zakončili turnaji v Byst-
řici pod Hostýnem a v Beňově. Děkuje-
me městu Hulínu a společnosti KOMBYT 
SERVIS za poskytnutí veškerého zázemí 
a Hospůdce na Spartaku za stravu. 

Trenéři Spartaku Hulín

Malí fotbalisté se naučili cviky na posílení a protažení těla Návštěva Svatého Hostýna je již tradiční. 3x foto: Spartak Hulín

PODĚKOVÁNÍ
ATLEŤÁCI 2025/2026 – NÁBOR ČLENŮ 

I tento školní rok se můžou děti, které chodí na 1. stupeň 
ZŠ, přihlásit do našeho atletického oddílu. Stejně jako  
v minulých letech budou tréninky probíhat dvakrát 
týdně, a to v úterý a v pátek od 16:00 do 17:30. 

Bližší informace najdete na našem webu www.orelhulin.cz.  

Václav Hána

Atletický oddíl zve do svých řad. Foto: Orel Hulín

Hráči měli vždy k dispozici občerstvení
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Letos v zimě uplynulo 115 let od růz-
ných krádeží vloupáním v našem městě
K prvnímu vloupání došlo podle Morav-
ských novin 30. ledna 1910, kdy se v noci  
do bytu správce cukrovaru dostali dosud 
neznámí pachatelé a odcizili zde zla-
té dámské hodinky se 160 cm dlouhým 
zlatým řetízkem, posunovač zdobený 
dvěma drahokamy v ceně 400 korun, pár  
zlatých náušnic za 20 korun, šňůru gra-
nátů, granátovou brož, dukát, niklové ho-
dinky s pozlaceným stříbrným řetízkem 
a zlatým přívěskem s třemi drahokamy, 
několik značkových dámských lněných  
košil v hodnotě 600 korun, dále různě 
barvené pánské košile v ceně 90 korun, 
několik podvlékaček za 90 korun, různé 
maličkosti a 40 korun v hotovosti.

Neuběhly ani celé dva týdny a 10. února 
1910 vyloupili celý krám se smíšeným 
zbožím, tu samou noc se pokusili vloupat 
ještě do jednoho obchodu. To se jim ale 
nepodařilo, neboť byli vyrušeni. Následu-
jící den se znovu chtěli dostat do cukro-
varu, nebyli ale úspěšní. Tak se odebrali 
na náměstí, kde si za cíl vybrali hulínskou 
poštu. Přelezli plot a vlezli na půdu, kde 
prorazili strop a po žebříku se spustili do 
poštovní místnosti, všechno tam přeháze-
li a ukradli něco přes 200 korun, což byla 
tržba za prodané známky. Pak se pustili 
do železného trezoru (pokladny), který 
vážil kolem 400 kilogramů a ukrývalo se  
v něm 24 tisíc korun. Když zjistili, že se do 
trezoru nedostanou, neváhali a přes plot 
sousedního domu se dostali na dvůr, kde 
si „půjčili“ stavební kolečko. Předsíní trezor 
dostali ven na náměstí, naložili na kolečko 
a odjížděli směrem k nádraží. Ráno kolem 
5. hodiny zahlédl lupičskou tlupu pekařský 
učeň, který nesl pečivo. Chlapec nemeš-
kal a okamžitě utíkal na četnickou stanici 
ohlásit vše policejnímu komisaři. Potom 
policejní komisař i s chlapcem začali zlo-
čince pronásledovat. Když vůdce těchto 
zločinců zjistil, že jsou pronásledováni vy-
táhl revolver a několikrát vystřelil: jedna  
z ran zasáhla policejního komisaře. Lupiči 
nechali trezor trezorem a utíkali do polí.

Hned následující den 12. února četníci  
z kroměřížského okresu a Holešova i míst- 
ní občané dnem i nocí pátrali po zloděj-
ské bandě. Po řádném uvážení se četníci 
rozhodli, že v několika domech provedou 
hromadnou prohlídku. Jaké to bylo pře-
kvapení, když při prohlídce domu jedněch 
manželů objevili skrýš plnou kradených 
věcí, našli tu i věci z vykradeného bytu  
v cukrovaru. Zatímco četníci prohledávali 
dům, z půdy vyskočil do zahrady náčelník 
lupičské bandy ozbrojený dvěma revol-
very. Při útěku střílel na četníky a ti zase 
stříleli na něj. Nepodařilo se jej zastavit 
a zmizel v polích. Mezitím v jiných do-
mech probíhala prohlídka, nalezeno bylo 
dalších šest osob, mezi nimi i jakýsi muž 
Hřebka, který této bandě měl obstará-
vat náboje do zbraní. Hřebku, manžele, 
dalších šest osob a kradené věci odvezli 
četníci ke kroměřížskému soudu. Po ná-
čelníkovi zlodějské bandy i nadále pokra-
čovalo pátrání, ale nejen po něm, pátralo 
se i po dalších osobách, které sem měly 
dojíždět z větších měst. Tato zlodějská 
banda měla mít dle údajů z Moravských 
novin 15 až 20 členů a neměli loupit jen  
v Hulíně, ale také na Ostravsku.
V Hulíně panoval strach a všichni obča-
né dobře věděli, že dokud nebude náčel-
ník dopaden, tak klid ve městě nebude.  
Ve středu 16. února četníci dostali zprá-
vu, že by se měl hulínský náčelník na-
cházet v Horní Moštěnici. Jedna zprá-
va v Moravských novinách uvádí, že se 
schovával ve stodole u nějakého sedláka, 
ale v druhé zprávě se píše, že v hostinci. 
Nicméně četníci v Horní Moštěnici ná-
čelníka (tehdy 22 let starého) zadrželi. 
Nejprve zapíral, že on není ten hledaný,  
ale nakonec se ke všemu, co spáchal, při-
znal a hrdinsky prohlásil: „V Hulíně bys-
te mě živého nedostali.“ Po jeho zatčení 
bylo zadrženo ještě dalších šest lidí. Mezi 
zadrženými byly dva manželské páry,  
u nichž se našlo kradené stříbrné a zlaté 
zboží, dále to byl jeden z bratrů náčel-
níka i jeho matka. Všichni tito zadržení 

byli také přepraveni k soudu do Kromě-
říže, kde si vyslechli svůj rozsudek. Celé 
město si konečně mohlo vydechnout, že 
zločinci už jsou pod zámkem. A všem 
občanům bylo od četníků poděkováno 
za pomoc při pátrání po zlodějské bandě.
Někdy se při procházkách po našem 
městě zamýšlím, kde některá z význam-
ných osob žila, kde a jak prožívala své 
dětství. Do jedné z hulínských ulic ale už 
od mého dětství nechodím ráda, a mám 
to tak i v dospělosti. V této nejmenované 
ulici jsem byla za celý život možná pět-
krát a víckrát jsem tam nebyla. Na tomto 
místě se osobně necítím moc dobře mám 
tam takový zvláštní pocit, jako kdyby se 
tam někdy v minulosti stalo něco špat-
ného. Pro mě je ta ulice opředená ja-
kýmsi zvláštním tajemstvím. Možná, že 
právě z této ulice v noci vycházel vůdce 
zlodějské bandy a vydával se do dalších 
ulic města na své loupežné výpravy.  
Třeba v některém z těch domů žil a od-
nášel sem svou nakradenou kořist.

Marta Staňková, Moravské noviny

MĚSÍČNÍK HULÍŇAN 
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A TENHLE VTIP ZNÁTE?

Jeden prázdninový, letní 

Kriminální případ v Hulíně počátkem 20. století
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FOTOGALERIE ZE SVATOVÁCLAVSKÝCH HODŮ

Prohlídka nově otevřeného Městského kulturního centra  
měla úspěch. Foto: J. Zakravačová Na hodech chutnalo

Hlediště letního kina bylo zcela zaplněné.  
12 x foto: L. Polišenská

Koncerty si užili i vystupujícíHudby bylo na Svatováclavských hodech hodně. 

V Hulíně nechyběl ani dlouholetý parťák 
Standy Hložka Karel Vágner

Standa Hložek a jeho syn sklidili velký potlesk.
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FOTOGALERIE ZE SVATOVÁCLAVSKÝCH HODŮ

SVATOVÁCLAVSKÉ HODY SE… VYDAŘILY

Velký zájem veřejnosti, a tedy i parádní at-
mosféra. Bohatý program pro malé i velké 
návštěvníky. Tradice, folklór, sport, zábava, 
hudba… Letošní svatováclavské hody se vy-
dařily. Ke spokojenosti návštěvníků, vystupu-
jících i organizátorů.
Podívejte se na momentky z této události. 
Další fotografie naleznete na str. 19. 

(dvo)

Hodová mše zaplnila kostel sv. Václava

Na zdraví a úspěch Svatováclavských hodů! Přišli místní i přespolní. Ve velkém počtu

Výuka cirkusových dovedností lákala Slavný hulínský rodák Standa Hložek se synem Matyášem

Spolek zdravotně postižených Hulín   
a jejich vystoupení  Dancing Queen – tančící královny


